

Dôvodová správa

Samosprávy a futbalové kluby na území SR dostali možnosť rekonštruovať, modernizovať a budovať futbalové štadióny na území SR na základe uznesenia vlády SR č. 115 zo dňa 27. 2. 2013, v zmysle ktorého Slovenský futbalový zväz uzatvára zmluvy o spolupráci pri realizácii rekonštrukcie, modernizácie a výstavby futbalového štadióna s poskytnutím štátnej dotácie na tento účel.

Primárnym záujmom vlády SR a Slovenského futbalového zväzu je iniciovať dobudovanie infraštruktúry štadiónov na takej úrovni, aby tieto poskytovali ich užívateľom a návštevníkom komfort, pohodlie a bezpečnosť, zároveň aby spĺňali podmienky Smernice UEFA pre infraštruktúru štadiónov. Do balíka podporovaných projektov je zahrnutý aj futbalový štadión v Prešove, ktorý po výstavbe musí spĺňať kritériá UEFA pre štadióny kategórie 3.

Dňa 29. 3. 2016 sa uskutočnilo stretnutie poslancov Mestského zastupiteľstva mesta Prešov s primátorkou mesta, na ktorom bola prezentovaná možnosť zapojenia sa do projektu výstavby futbalového štadióna, pričom po rokovaní štatutára mesta Prešov a predsedu Prešovského samosprávneho kraja dňa 31. 3. 2016 došlo k dohode, v ktorej sa mesto Prešov zaväzuje financovať projekt vo výške 1.085.000,- EUR, z ktorej odkúpi časti parciel č. KNC 2856/4 a č. KNC 2856/1 o celkovej výmere cca 9 949 m², k. ú. Prešov (presná výmera bude známa po vyhotovení geometrického plánu) za 60,- EUR za m² na účel výstavby futbalového štadióna za podmienky, že sa Prešovský samosprávny kraj bude finančne spolupodieľať na výstavbe štadióna vo výške 1.085.000 EUR a Slovenský futbalový zväz vo výške 2.400.000 EUR.

Na realizáciu vyššie uvedeného je potrebné, aby Prešovský samosprávny kraj uzatvoril Zmluvu o spolupráci pri realizácii rekonštrukcie, modernizácie a výstavby futbalového štadióna v Prešove so Slovenským futbalovým zväzom a mestom Prešov.

Zároveň mesto Prešov a Prešovský samosprávny kraj má zámer založenia obchodnej spoločnosti, ktorá by zabezpečovala celý proces výstavby futbalového štadióna a obstarania úkonov s tým spojených a následne prevádzkoval futbalový štadión. Založenie obchodnej spoločnosti bude ako samostatný materiál predložený na rokovanie Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja.

Vyššie uvedený postup a charakteristika úkonov smerujúcich k realizácii výstavby futbalového štadióna bola predbežne prerokovaná so Slovenským futbalovým zväzom, ktorého výkonný výbor na svojom zasadnutí dňa 5. 4. 2016 predĺžil termín na podpis zmluvy o spolupráci pri realizácii rekonštrukcie, modernizácie a výstavby futbalového štadióna v Prešove do 30. 5. 2016.

Postup mesta Prešov bol odsúhlasený na Mimoriadnom zastupiteľstve mesta Prešov konanom dňa 4. 4. 2016.

Z historického hľadiska prvý futbalový klub na Slovensku vznikol práve v meste Prešov dňa 25. 5. 1898.